



人民网 >> 科普中国 >> 乐享健康

“中国帕金森病门诊地图”发布 就诊指南一触即达

赵鹏

2018年04月12日15:31 来源：人民网-科普中国

人民网北京4月12日电（赵鹏）昨天是第22个“世界帕金森病日”，由中国帕金森联盟携手帕友网共同打造的国内首个“中国帕金森病门诊地图”正式发布。目前，该地图覆盖了全国122个城市的几百家医院，患者可以轻松查询开设有帕金森专病门诊的医院信息，包括医院名称、地址以及帕金森专病门诊时间，以得到规范的诊疗与管理。



中国帕金森病门诊地图发布仪式现场（主办方供图）

“中国帕金森病门诊地图”发布，250万帕友有了“掌中宝”

帕金森病（英文简称为PD）是一种中老年人常见的慢性进展性神经系统变性疾病。据推算，我国65岁以上老年人的帕金森病发病率为1.7%，帕金森病患者已经超过250万名。

“‘中国帕金森病门诊地图’是从患者就医需求的角度出发，将全国帕金森专病门诊信息以简便、系统的方式在移动端提供给广大帕金森病患者。”中国帕金森

联盟理事长、国家老年疾病临床医学研究中心主任、首都医科大学宣武医院帕金森病研究和诊疗中心主任陈彪表示，中国帕金森联盟与帕友网共同进行了帕金森专病门诊信息的初步搜集与整理工作，入选的医院需要满足以下两个标准：

1、每周需要有固定的帕金森专病门诊时间。

2、需配有至少一名帕金森病专科医生。

在首批入选“中国帕金森病门诊地图”的医院中，既有国内知名的三甲医院，也有偏远地区的基层医院。未来，随着拥有帕金森专病门诊的医院的增多，“中国帕金森病门诊地图”将会不断更新，及时为帕金森病患者提供最新、最全面的专病门诊信息。



中国帕金森联盟理事长、国家老年疾病临床医学研究中心主任、首都医科大学宣武医院帕金森病研究和诊疗中心主任陈彪（主办方供图）

中华医学会神经病学分会帕金森病及运动障碍病学组组长、北京医院神经内科主任陈海波表示，“帕金森病患者在治疗过程中可能会陷入各种误区，比如有些患者在疾病症状稍有改善时就擅自停药，结果导致病情恶化。如果患者能够到开设有帕金森专病门诊的医院就诊，就能在帕金森病专科医生的指导下接受规范、长期的疾病治疗和管理，这对提高患者生存质量具有十分重要的意义。”

帕友网负责人殷好涵表示，“帕友网是勃林格殷格翰公司建立的帕金森病患者关爱网站，以服务帕金森病患者为核心。根据网站上患者的留言、咨询情况，我们

发现，在如何找到专业医院、专业医生这一问题上，很多帕金森病患者深受困扰，而‘中国帕金森病门诊地图’的发布正解决了这一问题。”



中华医学会神经病学分会帕金森病及运动障碍病学组组长、北京医院神经内科主任陈海波（主办方供图）

帕金森病治疗强调“持久战”管理，患者应注意“衣食住行”

目前，帕金森病无法被完全治愈，但可以通过药物治疗等方式改善患者的疾病症状，提高和维持患者的生活质量。陈海波介绍，“帕金森病治疗方法包括药物治疗、手术治疗、运动疗法、心理疏导及照料护理等。其中，药物治疗是首选，而且是整个治疗过程中的主要治疗手段。”国际上针对帕金森病的治疗有三个目标，即控制运动症状、预防运动并发症和改善非运动症状。帕金森病治疗强调“持久战”管理，帕金森病患者在疾病早期就应制定长期、综合的治疗策略，并需要专业医生对其进行长期管理。

值得注意的是，帕金森病患者除了要积极配合临床治疗，还应该在日常生活中保持健康的生活习惯，具体包括“衣食住行”四点：

- 1、衣：穿戴要尽量宽松，力争自己穿脱衣服。
- 2、食：坚持合理饮食，保证营养均衡、多样。
- 3、住：休憩场所要明亮、安全、方便。

4、行：不要畏惧出行，可以根据具体的行动障碍症状进行相应的康复或运动训练等，这样不仅可以延缓病情发展，还有利于患者的术后恢复。

此外，陈彪介绍，“中国帕金森联盟的宗旨是培养、培训更多的帕金森病临床专家，建立标准化和规范化的诊疗路径，整合各个地区的临床专家，形成全国范围内的分级诊疗和转诊体系，创新老年慢病管理模式，共同打造中国帕金森病专业的医生群体，更好地为患者提供优质、标准、专业、多层次、便利的服务。”



(责编：赵鹏、张希)

 人民日报客户端下载  手机人民网

相关新闻

- 手抖应就医或为帕金森病
- 有一种“帕金森”不是老了才发病
- 上海仁济医院关闭普内科门诊
- 超9成大众对帕金森病认知不足 专家呼吁全社会共同关注
- 周一就诊人最多 工作日6成号“挤”上午
- 陈彪：解决医养结合问题要调动医护人员积极性
- 节后首日重庆多家医院门诊量增加 就诊高峰或持续一周
- 纽约组建帕金森乒乓球队 可有效改善症状